

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.  
Vidéken „ 8 K, „ 4 K 60 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban átul.

## Három falu ajándékba.

### Elvitte az osztrák.

Viszik már a földünket is. Ezt az áldott, jó magyar földet. Persze Ausztria hordja el, amely négy évszázad óta él abból, hogy bennünket szív. S ez a jövedelmi forrás ragyogóan bevált az osztrák számára.

Pénzünk, vérünket, szívünk érzéseit vették el Bécsbe és nekünk mosolygó arcot kellett vágunk ehhez a szomorú játékhoz. Most már egyenesen a földünkhöz nyultak. Mert megnőtt és kiélesedett a foguk a tengerszem-ügyben, melyet már bekebeleztek Ausztriába.

Ausztria ismét kinyújtotta kezét a mi területünk felé. Néhány nyugoti vármegye határszéli községeit foglalta le örökösen a maga számára. — Csendesen, feltűnés nélkül.

Ausztriát azonban nem kell lenéznünk ezen az alapon. Ő nappal is vesz tőlünk. Nappal és hangosan: kiegyezési milliókat, létszámemelési tizezreket. S ez lesz a szerencséje Ausztriának. Mert ezek az elhordott községek felirtak ugyan az országgyűléshez, hogy vegye vissza őket, de az országgyűlés bizonyára óvakodni fog megoszeledni ezt.

Mert Bécs az orrát fintorgatná hozzá és mi most nagy tisztességben tartjuk Bécs orrát s inkább lenyeljük a borsot egészben, sem hogy az osztrák orr alá dörzsöljük. És a képviselőháznak, amely a füle mellett fogja elereszteni az elhordott községek kérését, van argumentuma is. Ezt fogja mondani:

— Ugyan tekintetes haza, tisztelt közvélemény, mit lármázunk egy-két falu miatt, mikor ugy is odaadtuk az egész országot Ausztriának!

Szegény ország! Szegény Magyarország! Őseink a vérüket áldozták érted s az unokák, lásd, tálcán tartják Bécs felé.

## A cselédtörvény.

### A munkásügyi bizottság ülése.

#### Távirati tudósítás.

A képviselőház munkásügyi bizottsága tegnap Gieswein Sándor elnöklésével ülést tartott, a melyen folytatta a cselédtörvény tárgyalását. A gyűlésen jelen voltak: Darányi Ignác, Mezőssy Béla államtitkár, Bartók József miniszteri tanácsos és Németh József osztálytanácsos, valamint Justh Gyula, a képviselőház elnöke.

Bernáth István előadó napirend előtt kérdést intéz az elnökhöz, hogy a nemzetközi szociálisták, a kik a napokban több gyűlést tartottak a törvényjavaslat ellen és különböző határozati javaslatokat hoztak, ezeket a határozati javaslatokat megküldték-e neki, mint a munkásügyi bizottság elnökének? Gieswein Sándor elnök: Nem küldöttek semmit. Bernáth István: Ebből látszik, hogy a nemzetközi szociálisták nem akarnak orvoslást, csak izgatni akarnak. Ezt konstatálni kívánja. A 30. §-nál Török Kálmán indítványozza, hogy vasár- és ünnepnapokon a cselédnek idő adassék arra, hogy délelőtt istentiszteletre templomba mehessen. Darányi Ignác: Elfogadja Török indítványát. Fried Lajos: Kéri, keressék meg a pénzügyminisztert, hogy a korcsmákat, italméréseket vasár- és ünnepnapokon csukassa be. A bizottság az indítványt felveszi az előadói jelentésbe.

A 31. §-nál Bernáth István kifogásolja, hogy a fegyvergyakorlatra behívott cselédet is a gazda fizeti. Ezt az államnak kellene viselni. A szakaszt elfogadták.

A 32. §-nál Török Kálmán kéri annak a rendelkezésnek megváltoztatását, hogy a gazda csak akkor tartozik viselni a cseléd gyermekeiért az elemi iskoláztatás költségeit, ha állami iskolába járnak. Fizesse a gazda akkor is, ha községi vagy felekezeti iskolába járnak. Mezőssy Vilmos javasolja, hogy a cseléd községi és egyházi adóját is a gazda fizesse. Mezőssy Béla államtitkár: Az, hogy az állami iskoláztatáshoz kötötték a kedvezményt, az erdélyrészi képviselők kérelmére történt a nemzeti államszempontról. Török Kálmán indítványát odamódosítja, hogy az iskoláztatás költségeit a cseléd gyermekeiért ott viseli a gazda, ahol a gyermek magyar tannyelvű iskolába jár. A bizottság a 32. §-t elfogadja.

A 33. §-t Mezőssy Vilmos egészen kihagyni kívánja, mert törvényben kimondani a cseléd bántalmazhatóságát nem szabad. Darányi Ignác: De az, hogy a gazda a hanyag cselédet egy feddő szóval se illethesse, tisztára lehetetlen helyzetet teremtené. A dorgálás szó nem jelenti azt, hogy a cselédet ütni is szabad. Ezt fel kívánja venni a jelentésbe is. A földmivelésügyi bizottságban eszközölt azt a módosítást, hogy szolgálati dorgálásért a gazda ellen bünvádi eljárásnak nincsen helye, elejti. (Helyeslés.) Emődy

József: A gazdának szüksége van fegyelmi jogra, különben nem tud gazdálkodni. Ernst Sándor: Mikor csinálták azt a törvényt? Emődy József: 1810-ben (Dorültség.) Bernáth István: A kétféle becsületet a szociálisták teremteték a sajtójukban, akik legnagyobb férfainkat is banditáknak írják, mert nincsenek velük egy nézetben. Az, hogy a porosz törvény régi, nem jelent semmit. Nekünk is a régi törvényeink a legjobbak. A porosz törvény ma is életben van, nem látták szükségesnek megváltoztatni. Az eredeti javaslatot fogadja el. Mezőssy Vilmos: A szociálista sajtó ügye nem tartozik e bizottság elé. Kéri a szakasz kihagyását. A bizottság Csitáry Béla és báró Inkey József felszólalása után elfogadta eredeti szövegében a 33. §. első két mondatát a hozzáadással, hogy a gazda nincsen jogosítva a cselédet pénzbírsággal, fizetéslevonással fenytetni. A földmivelésügyi bizottságnak az a módosítása tehát, hogy szolgálati dorgálásért a gazda ellen nincs bünvádi eljárásnak helye, elesett.

Az 57. §-nál Mezőssy Vilmos kéri a második bekezdés kihagyását, mert a kimért büntetést nagyon súlyosnak és igazságtalannak tartja. Darányi Ignác: A büntetéseket enyhítette, de az izgatók ellen kénytelen szigorral eljárni. Így tesznek Franciaországban is, ahol pedig szociálista a miniszterelnök: Fried Lajos: Nem nagy, de talán még kevés is a büntetés! Ernst Sándor: Azt a kérdést intézi a miniszterhez, hogy mi az álláspontja a munkások szervezkedése kérdésében? Darányi Ignác: Ebben a kérdésben ismeretes a kormány álláspontja. A jogos szervezkedés létjogosultságát természetesen elismeri.

Ezzel a törvényjavaslatot a munkásügyi bizottság is letárgyalta.

## EGYHÁZ ES ISKOLA.

Az ev. ref. egyház presbiteriuma a f. évi április 28-án el nem intézett ügyek tárgyalása végett folyó évi május hó 2-án, csütörtökön délután 3 órakor, a szokott helyen „masodszeri meghívásra” gyűlést tart, melyen tehát az egyházi törvények 30. §-a értelmében a „jelenlevők többsége határoz”.

Harc az ifjuság közt. Az egri nagyarányú diákkongresszuson való képviseltetés tárgyában az akadémiai ifjuság közt eltérések vannak. Tekintve azt, hogy az egri kongresszuson a vidéki főiskolák vezére Debrecen lesz, kívánatos volna, ha az ifjuság hamar megegyezésre jutna, hogy a kiküldöttek méltón képviselhesék a debreceni ifjuságot.

A debreceni ref. tanítók segélyegyesülete f. hó 4-én d. e. 11 órakor, az Otthon helyiségben rendkívüli gyűlést tart, melyre a rendes, alapító és pártoló tagokat ez uton is meghívja az elnökség.

Bozárt fiók-zsinagóga. A zsidó hitközség tudvalevőleg panaszt tett a Weissenberg-testvérek ellen, hogy ott fiók-zsinagógát tartanak ent. A tanács tegnap elrendelte a fiók-zsinagóga bezárását.

Légszesz, vízvezeték, szivattyu, Wilhelm és Weinberger Javitások átalakítások és fürdő berendezési szerelők Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.

**Az árvák ruhája.** A ref. egyház árváinak ruhamértéket vétet. Az egyház szerződéses vállalkozója ma vesz a készitendő ruhákról mértéket.

## Ipartestületi ülés.

**Hentesek és mészárosok panasza.**

### Újítások a vágóhidnál

Az Ipartestület előljárásága tegnap délután tartotta meg havi rendes ülését K. Tóth Sámuel elnököle alatt, az ipartestület tanácsstermében. A kisebb jelentőségű folyó ügyeken kívül az ülésnek jelentős tárgya is volt. Ez pedig a debreceni hentes és mészáros mesterek sérelme, a mely a vágóhid berendezése körül uralkodó anomáliákban gyökerezik.

Annak idején mi részletesen ismertettük az anomáliákat. A vízvezeték, a hiányos és kisterületű sertéslerakodóhely jogos panasza volt a hentes és mészáros mestereknek.

Most, miután a városi tanács határozott az állásfoglalás ügyében — remény van arra, hogy rövid idő alatt az összes hiányok pótolva és rendezve lesznek.

A tanács átiratát Tóth Kálmán titkár olvasta fel. Részletes indokokkal felel ebben a tanács a mesterek jogos kívánságaira. Kimutatja továbbá az átirat, hogy a tanács minden elkövethetőt megtesz, hogy a vágóhidon a rend rövid időn belül helyreálljon.

Értesíti még az átirat az ipartestületet, hogy a vágóhid kibővítésére vonatkozó tervrajzok most készülnek a mérnöki hivatalban.

Több felszólalás után örvendetesen vette tudomásul az előljáróság a tanács határozatát.

Az egyre tartó két sztrájkról referált még a titkár. Ezt jelentéktelen folyó ügyek elintézése követte, amely után az ülés véget ért.

## VIDÉK.

**Leégett község.** Déváról jelentik: A perkaszi nagy tűz délelőtt 11 órakor keletkezett egy szolgának eldobott cigarettájától. Egy öreg ember, aki félórányi betegesen feküdt, menekülni már nem tudott és beégett. Összesen 40 lakóház az összes gazdasági épületekkel együtt leégett, két szarvasmarha, nagymennyiségű szárnyas, az összes takarmány és gabona elpusztult. Biztosítva csak kevés volt.

**Röpirat a hadsereg ellen.** Kassáról jelentik nekünk: Mult év augusztus havában, évfordulóján annak az eseménynek, hogy Bozics és Satori hadnagyok a „Kassai Hírlap” szerkesztőségében halálosan megsebesítették Klein Lipót nyomdászt, a kassai szociáldemokrata-párt aláírásával a hadsereg ellen röpirat jelent meg. Az ügyészség a hadsereg elleni lázítás miatt vádat emelt. A szerzősége Kovács Kálmán gyári művezető vállalta el. Tegnap volt az ügynek esküdt-széki főtárgyalása. Az esküdtek az igazításra és lázításra vonatkozó kérdésre nemmel feleltek, mire a bíróság a vádlottat felmentette.

**Szabósztrájk Zombolyán.** Zombolyáról jelentik nekünk: Az összes szabómunkások sztrájkba léptek. Követelik, hogy minden ótózet után négy koronával többet kapjanak. A békéltetés eddig eredménytelen volt. Az asztalosmunkások is sztrájkolni készülnek, ha a munkaadók fel-

tételeiknek 4-éig nem felelnek meg. A szociálisták több száz főből álló felvonulást rendeztek.

## A szerelem áldozata.

**Eljegyzés helyett halál.**

**Egy fiatal leány öngyilkossága.**

A roménytelelem szerelemnek ismét áldozata van. Fiatal leány, aki szíve egész melegevel szeretett egy ifjút, öngyilkossá lett, mert nem lehetett az övé. Eldobta magától az életet, pedig még pár nappal is ezelőtt annyi örömet talált benne.

Szabó Sárának hívják a fiatal öngyilkos leányt, H.-Nánáson lakott, hol szülei elég jó módban élnek. Szépsége, vig kedélye miatt szerették mindent. A mulatságokon ki nem logyott a táncból, a legények versenyeztek érte. Boldog volt, mert látta, hogy szerették. Szülei jó partit is szántak neki, gazdag vőlegényt. A gazdag vőlegény azonban nem mutatkozott. Sárka szíve pedig titokban megszólalt. Egyszerű, szegény ifjuba lett szerelmes, akiről tudta, hogy viszont szeretik. A fiu szegénysége miatt azonban a szerelmeseik nem mertek nyilatkozni, sejtették, hogy a szülők a házasságba soha sem egyeznének bele, azért csak titokban reménykedtek. Minden bizalmuk abban összpontosult, hogy a gazdag vő egény, amit a szülők oly nehezen vártak, nem jelentkezik és talán nem is fog. Akkor pedig nem lesz, ami boldogságuknak útját állja. Csalódtak. A gazdag vőlegény megjelent, a szerelmeseik álma szétoszlott.

Szegény leány, mikor ezt megtudta, kétségbe volt esve. Érezte, hogy most már vége mindennek, boldogságának, vele együtt életének is. Ha azé nem lehetett, másé nem akart lenni.

Tegnap reggel érzékenyen bucsuzott el szerelmesétől, majd haza sietett s szobájába zárkózva felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt.

## VÁRMEGYE.

**Indítvány a megyei közgyűlés elé.** Lengyel Imre kir. táblabíró, Hajdúmegye törvényhatósági bizottsági tagja hosszabb terjedelmű indítványt nyújtott be Hajdúvármegyéhez, amelyben indítványozza: „Határozza el Hajdúvármegye, hogy felir az országgyűlés képviselőházához és követeli az ingyenes állami népoktatás haladéktalan behozatalát s hogy hasonló felirat intézése iránt keresse meg vármegyénk az összes vármegyei és városi törvényhatóságokat”.

## HIREK.

**Uj hadtestparancsnok.** Bécsből táviratozzák: A hadsereg rendeleti közlönye közli Püörvk osztrák altábornagy kinevezését a III. hadtest parancsnokává és gráci parancsnokló tábornokká.

**Árviz Budapesten.** Tegnap reggel 8 órakor Ó-Budán, a védgáton kívül, a Duna kiöntött. A Duna vize behatolt a levezető vizárokba és a víz a Kapos- és Apát-utókat teljesen elöntötte. A III. kerületi előljáróság a védőintézkedéseket megtette. Az árviztől ellepett utcákban dolgozó munkások reggel sztrájkba léptek és előljáróság kénytelen volt az utászcsapat kirendelése iránt intézkedni. A víz alatt álló utcákban a közlekedést csónakokkal végzik. A víz kulminálását csak holnap reggelre várják.

## Vívóakadémia

**Debrecenben.**

**Vívómesterek és amatőrök mérkőzése.**

A debreceni jótkönyv négyzet javára f. hó 5-én este 9 órakor tartandó nagyszabású vívóakadémia, kitűnő fővárosi és vidéki vívómesterek és amatőrök közreműködésével kiváló sport-élvezetet ígér.

A vívás művészetében, a mesteri kardforgatásban gyönyörködni, ritka élvezet ebben a testileg elsatnyult világban.

A legnemesebb sport iránt méltó lelkesedést jellemzi a tiszteletdíjak nagy és értékes száma, amelylyel az előkelő védnökök az akadémia sikerét előmozdítják. Tiszteletdíjakat adnak: gróf Eszterházy Pál, a Négyelet, Porubszky Jenő kir. itélőtáblai elnök, Domahidy Elemér, Lestyán Adorján (két tiszteletdíjjal), Berger Andor, Benedek vívóterem (3 tiszteletdíjjal) stb.

A méltó érdeklődést jellemzi, hogy a jegyek nagy része már egy-két nap alatt elkelt.

Az akadémia, — az eddig tévesen közölt esti 8 óra helyett pontban 9 órakor kezdődik a Bika szálloda dísztermében. Jegyek előre válthatók Zádor Lajos utóda, Békés Lajos és Csáthy Ferenc urak üzletében.

A vívóakadémiát megelőzőleg, ugyancsak f. hó 5-én d. e. 10 órakor, a Benedek vívóterem haladó tanítványai nyilvános házi vívó-versenyt rendeznek a felső keresk. tanintézet tornatermében.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Jóváhagyás.** A belügyi kormány jóváhagyta a város közgyűlésének az utmesterek és utkaparók szolgálati viszonyának és minősítésének megállapításáról készített szabályrendeletet.

**Fürdődíj-emelés a széndrágaság miatt.** A nagyerdei fürdő bérloje, dr. Balkányi Ede kerületi orvos a széndrágaság miatt 20 fillérrel fel akarta emelni a fürdődíjakat. A tanács azonban az áremelést nem hagyta jóvá.

**Közigazgatási bizottsági ülés.** A város közigazgatási bizottsága e hó 6-án délután 3 órakor tart ülést.

**Sáskairtó gépek.** A sáskairtó gépeket tegnap váltotta ki Farkas Bertalan mátai biztos a Hortobágy állomáson. A gépeket a csárdaszínen helyezte el. Az irtáshoz május 15-én fognak.

**Jutalmazás.** A tanács Keszler József napdíjasnak, aki a város szolgálatából kilépett, buzgó szolgálata és szorgalma elismerésül 50 korona jutalmat szavazott meg.

**Glück Ede** férfi- női- és gyermekcipő árúháza **tavaszi cipő ujdonságok**

Piao- és Kossuth-utca sarkán, a Kistemplommal szemben.

**Félmillió felvétele.** Az osztrák-magyar bank Debreceni fiokjánál a polgármester és főjegyző május elsején vették föl a nagy kölcsön utolsó 500,000 koronás részletét. A pénzt a kereskedelmi és iparbanknál helyezték el csokk-számlára.

## Thaly Kálmán ünneplése.

Május 25-én jön.

Az albizottság ülése.

Debrecen város közönsége fényes és méltó ünnepélyt rendez azon alkalomból, hogy május havában van negyedszázada annak, hogy dr. Thaly Kálmán az I. választó kerület képviselőjévé választotta. Az I. kerület híven kitartott Thaly mellett és ma is büszke rá, hogy 25 év előtt olyan jól választott.

Az előkészületek a város I. kerülete képviselőjének fogadtatására már javában folynak. A kiküldött albizottság tegnap délután 5 órakor tartott ülést Oláh Károly tanácsnok elnöke alatt. Jelen voltak: Márton Imre, dr. Tüdös János, Somogyi Pál és Kertész Mihály.

Hosszas eszmecsere után megállapodtak abban, hogy dr. Thaly Kálmán május 25-én az esti gyorsvonattal érkezik. A vasuti állomáson a polgármester üdvözi a város közönsége nevében. Thaly a polgármesterrel a város ötös fogatán vonul be szállására. Az ötös fogatot a Rákóczy temetésén részt vett diszbandérium tíz tagja kíséri Debrecen zászlójával. A polgárság külön bandériumot állít. A bandériumot Medgyaszay Miklós zászlótartó, árvaszéki ülnök vezeti. Este az összes debreceni dalegyletek szeretnádót adnak Thalynek.

Másnap, május 26-án (vasárnap) délelőtt 10 és fél órakor lesz a diszkozgyűlés, a melyen a város törvényhatósági bizottsága 40,000 koronát szavaz meg egyetemi ösztöndíjakra. A indítványt száz bizottsági tag teszi meg és a tanácsi javaslat elfogadása után a hozott határozat eredményét és az alapító oklevelet felolvassák. Thaly előtt, akiért küldöttség megy. Ekkor a bizottság egyik tagja üdvözlő beszédet mond. A közgyűlésre a város meghívja az egyletek és hivatalok küldöttségeit is.

Az a szép terv, hogy Thalyt az üdvözlje, aki 25 év előtt először adta rá szavazatát, t. i. Somogyi Pál, dugába dőlt, mert az öreg ur betegségére való tekintettel nem vállalhatta el a megtisztelő szerepet. A közgyűlési terem karzatára a diszkozgyűlésen csak hölgyek mehetnek.

Közgyűlés után fél 2 órakor diszebed lesz a Bika nagytermében. A fehér asztalnál legelőször a polgármester a város, Márton Imre a függetlenségi és 48-as párt, azonkívül az I. kerület egyik bizottsági

tagja választói nevében üdvözlök Thalyt. Ezek lesznek a hivatalos felköszöntők. Ebéd után 4 órakor Thaly a társasággal kivonul a Nagyerdőre és részt vesz a nőgyelet népnünnepélyén.

## SZÍNHÁZ.

**Ujházi Ede,** a budapesti Nemzeti színház kiváló, nagy művésze ma lép fel utoljára, mint vendég, a „Titok” című vigjátékban. A darab többi szereplői: Ternyei, Hahnel Aranka, Szabó Irma, Arday Ida stb.

**A nyiregyházi szezon kezdete.** Még csak egy hét s becsukódnak Thalia templomának kapui hosszú időre. Az utolsó előadás e hó 8-án, szerdán lesz. Még 10-én, pénteken Fodorné Aranka, a m. kir. operaház tagjának a hangversenye lesz s ezzel vége a debreceni szezonnak. A társulat énekes része már hétfőn reggel átutazik Nyiregyházára s még azon este megnyitó előadást tart. A nyiregyházi szezon első hetének műsora a következő: hétfőn A vig özvegy, kedden Milliárdos kisasszony, szerdán Koldus gróf, csütörtökön Csöppség, pénteken Asszonyregiment, szombaton Gul-Baba.

„Nem szabad”, kedves kis színjáték egy felvonásban. Szerzője dr. Boldi-sár Kálmán. Ma kerül színre a „Titok” vigjáték előtt. A kis apróság két főszerepét Hahnel Aranka és Ternyei játsszák.

**Ujházy Ede felléptei.** A szezon utolsó érdekességét a „mester” vendégszereplése szolgálhatta, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Zsufolt házak előtt ragyogtatta művészetét. Szerdán „A vén bakancsos és fia, a huszár” című régi jó népszínmű bakáját játszotta kitűnő humorral, csütörtökön pedig mint Lebonard apó hódította meg a közönséget, mely nyílt színen is, felvonások végén is tüntető tapsokkal jutalmazta. Színészeink meglehetősen jó keretet nyújtottak.

**Alexander Margitka,** a legkisebb primadonna szombaton kezd meg érdekes fellépéseit a „Cserelányok” operettében, mely alkalommal Sarkadi Vilmos bucsuzik a debreceni színdarab. Az operettben több új szereplő is lesz: Zsigmond Anna, Vida Ilona, Tallián, Boda. A többi szereplők maradnak a régié.

**A vig özvegy 25-ik, jubiláris előadására** nagyban készül a személyzet. Az előadást megelőzőleg Zilahyné és Ternyei eljátszák a „Téli reggel” című kis színpadi tréfát, melyet Budapesten a Vig özvegy 150-ik előadására írt Pásztor Árpád. A Vig özvegy vasárnapi 25-ik előadása, tekintettel a Bikában tartandó „Vivó akadémia” előadására, este 7 órakor kezdődik.

**Vasárnapi előadások.** Vasárnap két előadás lesz a színházban, d. u. 3 kor mérsékelt helyárakkal a Milliárdos kisasszony nagy sikert aratott operette kerül színre, este 7-kor a Vig özvegy 25-ik előadása; a vasárnap esti Vig özvegy előadására jegyek már ma válthatók a színházi pénztárnál, az előjegyzett jegyek ma déli 11 óráig válthatók ki.

**NYVATOS NYAKKENDŐK  
FEKETE-NEL.**

## Debreceni vasutasok előléptetése.

Éjjeli távirati tudósítás.

A vasutasok által oly nehezen várt előléptetések végre megjöttek. Éjjel tudatta velünk tudósítónk a debreceni vasutasok előléptetését. A nagy névsor első pillanatra imponáló hatást gyakorol a szemlélőre, de ha megfigyeljük s tekintetbe vesszük a vasut nagy kiterjedését, korántsem leszünk tőle elragadtatva.

Tudósítónk távirati értesítése szerint a debreceni üzletvezetőség-nél a következő tisztviselőket léptették, illetve nevezték ki:

A III. fizetési osztály 1. fokozatából a II. fizetési osztály 3. fokozatába Jeney István főmérnök üzletv. II. oszt. felügyelővé.

A III. fizetési osztály 2. fokozatából az I. fokozatba Burger Izsó főmérnök üzletv. IV. oszt., Radó József főellenőr üzletv. III. oszt.

A IV. fizetési osztály 1. fokozatából III. fizetési osztály 3. fokozatába: Mihályi Antal, Szekeres Antal üzletv. V. oszt., Békésy Arthur üzletv. V. oszt., Lázary Árpád üzletv. V. oszt. ellenőrök főellenőrökké, dr. Deseő Kálmán ellenőr üzletv. I. oszt. titkárrá, Kiss Béla főmérnökké, Géhl György ellenőr üzletv. III. oszt. főellenőrré, Sarkadi Adolf főmérnökké, Ujlaky Henrik mérnök üzletv. II. oszt. főmérnökké, Forró Ignác Nyiregyháza főmérnökké, Pogány Armin műhely főmérnökké, Wilhelm Samuel áll. főnök M.-Sziget főellenőrré, Csáky Alajos segédtitkár titkárrá, Kassay Farkas Gábor mérnök M.-Sziget főmérnökké, Ujhelyi Géza S. A. Ujhely főellenőrré, Strausz Lajos tütőházi főnök Munkács főmérnökké.

A IV. fiz. osztály 2. fokozatból az I. fokozatba Kerepesi József Királyháza, Haasz Tivadar áll. főnök Sz.-Somlyó, Werlin Sándor üzletv. hiv. V. osztály, Singlary Gyula ellenőr üzletv. III. osztály, Lövinger Armin hiv. Munkács, Görgényi Adolf osztály mérnök Ungvár.

A IV. fiz. oszt. 3. fokozatából a 2. fokozatba: Medveczky Lajos Árpád, Spiller Nándor, Drumár János és Pogány Mihály üzletvez. ellenőrök, Sinig Béla, Vajda Nándor Szatmár, Juhász Jenő Nyiregyháza, Édes Béla Rakamaz.

Az V. fiz. osztály 1. fokozatából a IV. fiz. oszt. 3. fokozatába: Gere Dávid, Klár Istvan üzletv. III. Mihalics Pál Debrecen, Kovács Lajos, Rády Lajos Mihály Ohatköcs ellenőrökké. Lengyel Károly üzletv. fogalmazó segédtitkárrá, Török Gábor Szatmár.

Az V. fiz. oszt. 2. fokozatából 1. fokozatba: Balogh Vilmos, Weimer Samu, Tasnady Ferenc üzletv., Heves Salamon, Forgón István,

Hetessy Sándor, Gonda József, Bujdosó Sándor fogalmazó és Piller Ignác üzletv. IV. oszt. mérnök.

## UJDONSÁGOK

\* **Esküvő.** Biró Béla máv. tisztviselő, tegnap délelőtti esküdti orok hűségöt rábíé és szoboszlói Thót Jolánka kisasszonynak, Thót László róm. kath. tanító és neje, Körössy Jozefa, bájos leányának. Az esküvő, amelyet Eberhardt Béla, kegyesrendi tanár celebrált, szűk családi körben, a menyasszony szüleinek a lakásán történt. Tanúk voltak a menyasszony részéről Eckensberger György os. és kir. vezérőrnagy, a vőlegény részéről ifj. Biró Pál. Esküvő után a fiatal pár nászutra indult.

\* **Engedély tárgysorsjátékra.** A pénzügyminiszter tegnap érkezett leiratában megengedte, hogy e hó 26-án a nőipariskola céljaira a nőegylet a Nagyerdőn tárgysorsjátékot rendezhessen.

\* **A kereskedő ifjak dalköre** holnap tartja igen vonzó és változatos műsorú dal-estélyét a Magyarai testvérek zenekara közreműködésével az Arany Bika dísztermében. Általános érdeklődést kelt a Piribaur Ferenc ur hegedűjátéka, a Bródi Henrik ur melodráma, a Sarkadi Vilmos kupléi, — na, de meg a kis 4 éves Rónai Bandika szaválata, amely számok mindegyike már magában véve is biztosítja az az estély műsorának fenségességét.

\* **A zászlószentelési ünnepély** előkészületei — most, hogy már néhány nap választ el az ünnepélytől — fokozott erővel folynak. A színházi diszeldadás próbáit egymásután tartják, ma a vőfélyek tartanak gyűlést, a rendező-bizottság irodájában szorgos munka folyik. Hogy milyen nagy az érdeklődés, mutatja az a körülmény is, hogy a diszeldadás jegyeit egy nap alatt csaknem mind elkapkodták. Az emeleti zártszekre, állóhely és számozott karzatra szóló jegyeket azonban csak holnap adják ki s válthatók meg azok a Mihalovits Jenő gyógyszerárban. Ugyanott kaphatók a főgimnázium udvarán tartandó ünnepségre, valamint a diszeldadásra szóló jegyek is. A főgimnázium pazar kivilágítási munkálatait is megkezdték a gázgyár munkásai.

\* **Az öngyilkos rendőr temetése.** Az öngyilkossá lett Karika Balázs rendőrt tegnap délután nagy részvét mellett temették el. A temetésen a rendőrség részéről Mihályi István rendőrfelügyelő vezetése mellett egy szakasz rendőr jelent meg. Karika Balázst a Kossuth-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.

\* **Lógyakorlat.** A 39. gyalogezred május 8-án és 24-én a hadházi ut mellett reggel 6 órától délig harcserű lögyakorlatot tart.

\* **Halálozás.** Özv. polg. Söss Jánosné sz. Porosin Katalin asszony folyó hó 1-én déli 12 órakor, életének 61-ik, ozvegységének 8-dik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 3-án, délután 3 órakor fognak a Vendég-utca 71-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Véguszteaségtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907 május 2. Béke lengjen porai felett. Bánatos gyermeke: Söss Julianna férjével p. Kardos Ferencsel. Nevelt leánya: Söss Mária férjével p. Szabó

Istvánnal és gyermekei. Az elhalt testvérei: Porosin Zsuzsanna férjével p. Ilyés Jánossal és gyermekei; Porosin Mária férj. p. Kerekjártó Sándorral és gyermekei; Porosin Julianna özv. p. Horváth Györgyné és gyermekei; p. Porosin Sándor nejevel Kovács Juliannával és gyermekei; p. Porosin András nejevel Nagy Zsuzsannával és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetk. intézete rendezi, Bádogos-utca 6.

\* **Magyar Védő-egylet fiókja** Debrecenben 1907. május hó 4. napján, délután 5 órakor a megyeház kistanácstermében ülést tart.

\* **Riadalom a kisvasuton.** Május 1-én este fél hét óra tájban kevésebe mult, hogy végzetes szerencsétlenség nem történt az Egyház-téren. A helyivasut két, utasokkal zsúfolva megrakott vonata csaknem összeütközött. A Csonai-kertnél lévő erős kanyarulatnál a helyivasut két vonata teljes gőzzel haladt egymással szembe. A vonaton ülők ajkáról a rémület kiáltása hangzott s aki csak tehetett és merte, hanyat-homlok ugrott le a vonatról. Mindenki meg volt róla győződve, hogy az összeütközés elkerülhetetlen s a két vonat izzé-porrá fog zúzódni. Szerencsére a mozdonyvezetők nem vesztették el lélekjelenlétüket s ellengőzzel megállították a vonatot. A két mozdony alig pár lépésnyire állott meg egymástól.

\* **Közgyűlés.** A „Debreceni Első Temetkezési Egylet, mint Szövetkezet“ május hó 9-én, délután 4 órakor, Debrecenben, a városháza nagy tanácstermében évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Az 1906. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésével. 2. Lemondás folytatás utasítására adott igazgatósági, ügyészi, felügyelő-bizottsági, pénztárnoki, pénztári ellenőri s választmányi tagsági helyek betöltése, illetve újabb választása. 3. A vezetőségnek a felmentvény megadása. A gyűlésen résztvevő tagok az alapszabályok 17. §-a értelmében gyakorolták jogaikat. Debrecen, 1907. május hó 3-iki választmányi üléséből.

\* **Szerencsétlenség a tanyán.** Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap a Tóth Lajos-féle tanyán, ahol most a mezei munkával vannak elfoglalva. A sok sűrűgölgő, dolgos munkás közt ott volt Konez Mihályné is, aki a szecskavágásnál segített. Mig az egyik munkás a kereket hajtotta, addig ő a szénát a kés alá rakta. Munkája közben a fogas kerék balkezet elkapta s az éles kés négy ujját levágta. A szerencsétlenül járt asszony sok vért vesztett, mig a munkásoknak sikerült megosonkított kezét elkötni. A sok vérvesztéstől és a fájdalomtól kimerülve csaknem félholtan kocsira emelték s behozták a kórházba, hol dr. Hutiray József vette kezelés alá.

\* **Pállinkában is van igazság.** Pár pillanatra nyitva felejtette Müller Hermann szállító felesége a szekrényét. Ezt a kedvező alkalmat Maroscher Berta cseléd arra használta fel, hogy onnan egy száz koronás bankjegyet ellopott. A tolvaj cseléd a lopott pénzből pállinkát hozatott és holt részegre itta magát. Ittas állapotában a nyelve megeredt és eldicsékedett a lopással. Azonnal értesítették gazdáját, a ki a tolvaj cselédet a rendőrséggel elfogatta.

\* **Új segédok.** Az ipartestület előjáróságának tegnapi ülésén a következők kaptak felszabaduló oklevelet: Lampert Etel, Spuller Ida, Nasohet Anna, Mezees Anna, Matkó Sándor, Takács András, Bódi Sándor, Mandel Zoltán, Nagy Béla, Erdelyi József, Szalai Gedeon, Borssy László, Lécz Miklós, Balogh Lajos, Selyem Gábor, Gábor László, Badik István, Torók Dezső.

\* **Feltört kamara.** Szép József Bethlen-utca 14. szám alatti lakostól tegnap ismeretlen tettes az udvarban lévő kamarából 20 korona értékű tollat lopott. A tolvajt a rendőrség nyomozza.

\* **A debreceni zenede első osztályu** növendékei haladásának bemutatása végett május hó 5-én, vasárnap a régi classicus zeneszerzők műveiből összeállított műsorral hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Szerepelnek: Kulcsár Gizella, Nágel Zoltán, Szántó László, Pattermann Ida, Kurián Margit, Vadon Géza és Péntes Gyula, Kardos István, Kardos Margit, Vadon Géza és Kulcsár Gizella, Poós Margit, Vadon Géza, Nágel Zoltán, Hajdu Miklós, Péntes Gyula, Müller Ottó.

\* **Az adó.** A városi adóhivatalban a mult hó folyamány befolyt egyenes adóban 124.179 K 51 f (kamat 6017 K 56 f), országos betegápolási pótdobban 4087 K 41 f (kamat 1472 K 84 f), hadmentességi díj 641 K 25 f (kamat 85 K 18 f), fegyveradóban 6 K, összesen 135.164 K 75 f. Idegen adó és illeték 2907 K 81 f, országos gazdasági-munkás és cselédsegélypénztári járadék 14 K 40 f, kereskedelmi- és iparkamarai illeték 164 K 60, Nyirvízszabályozási járulék 829 K 86 f (kamat 4 K 88 f), községi pótdadó 24.997 K 36 f, utadobban 6948 K 6 f (kamat 303 K 77 f), ebadó 42 K, ref. egyházi adó 1105 K 83 f (kamat 105 K 70 f), végrehajtási költség 2435 K 87 f. *Feltűnően nagy összeg folyt be kamatban, ami arra vall, hogy a darabant-uralmat erősen sanyli még most is a város közönsége.*

\* **A szenvedély áldozata.** Nagyon szerette az italt Kupa József hetes s így nem csuda, hogy vesztét okozta. Lusztig F. Hatvan-utcai kereskedőnél szolgált, ahol raktáron állott a különféle bor és pálinka. Egy pince helyiség teli volt ilyen inycsiklandó itallal. Hozzáfért egyedüli vágya lett. Sokáig törte rajta a fejét, hogyan juthatna ő be a pincébe, mig végre kieszelte. A pince kulcsot ellopta, gazdájának pedig azt mondta, hogy elvesztette. Ettől kezdve azután bővíben volt az itálnak, minden áldott nap megdézsmálta a raktárt. A turpisság tegnap kitudódott és Kupa József a rendőrség kezei közé került.

\* **Gazdasági önállóságunk.** — Kun István hajdusováti gyógyszerész „Gazdasági önállóságunk“ címen havonként megjelenő gazdasági folyóiratot indított Debrecenben. A sokoldalúságáról ismeri Kun Pista, aki a gazdasági gyógyászat terén szép sikereket aratott eddig is, mint ügyes gazdasági szakiró mutatkozott be folyóiratában, amelyet gazdák számára szerkeszt. A lapot mindenki megkapja, aki levelezőlapon fordul hozzá.

\* **A cseléd büne.** Apró kis cselédje volt dr. Csűrös Ferenc tanárnak. Pár heti szolgálat után a kis leány odább állott, magával vivén urnójének szekrényéből 100—120 korona értékű ékszereit. A rendőrség most kórozi.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybéli anyakönyvi hivatalnak: Kövess Erzsébet ev. ref. 5 napos, Jászai Gábor ev. ref. 8 éves, Kun Imre r. kath. 8 hónapos.

\* **Tolongás a korzón.** Az esteli órákban kíváncsiak sokasága csaknem a megakadályozta a közlekedést a Piacz-utcai korzón, a Szent Anna-utca közelében. A sétálók torlódását néhány érdekes és sikerült pillanat-felvétel kiállítására okozta, melyeket Lotzter József fényképész, a Vilmos huszártisztek versenyén a magas- és távugrásokról készített és Békés Lajos üzletnek kirakataiban állított ki.

\* **Cirkusz Debrecenben.** — A Willand testvérek cirkusza, amely legutóbb Budapest közönségének bámulatát keltette fel, két hétre Debrecenbe jön és már hétfőn megkezdí szenzációsnak ígérkező előadásainak sorozatát. A cirkuszépület felette nagyszabású. Négyezer nézőt fogad magába. Pazarul van berendezve, villamos világítása, külön buffetje van. A társulat 120 kitűnő erőt foglalkoztat, 30 szebbnél szebb idomított lova, 5 elefántja van. Csudálatos látványosság például a Corriini lovas csoport meglepő mutatványai. A kitűnő társulat első előadását hétfőn este tartja meg a vásártéren felállított cirkuszban.

\* **Zilahyné képealapok „Vig özvegy”-ből.** „Gulbabá”-ból Mihály papirkereskedésben kaphatók.

\* **Elveszett egy szőke, négy hónapos malac,** május 1-én, d. u. 5 órakor, Homok-utca 111. sz. alól. A szíves megtaláló, vagy átbaigazító illó jutalomban részesül a tulajdonosnál.

\* **Aki potom árban akar hangszereket venni,** még részletfizetésre is, kerem azonnal, mert meg a végkielégítés rövid ideig tart. Előnyös fizetési feltétel. Komáromi M., Piacz-utca 63.

\* **Valódi, cukor-édes, jól telett, csemege,** paszatuti fajsziólvessző jutányos áron eladó, Szent-Anna-utca 6. sz. A háztulajdonosnál.

\* **Elveszett egy kis fehér színű, hosszú selyem szőru, bolognai, nőstény kutya** Torok Balint-utca 16. számú háztól. A megtaláló vagy nyomra vezető illó jutalomban részesül Deák Ferenc-utca 9. szám alatt lakó tulajdonosnál, hova a kutya hozandó.

### FERENCZ JÓZSEF keserűviz

enyhén és fájdalom nélkül hat.

\* **Dr. Brunner Lajos szem- és fül-orvos lakása** ápril 30-tól kezdve Szt. Anna-utca 1. szám alatt.

\* **Pongyola costüm, ruhák, angol aljak,** blousok minden szín és minden kivitelben, legnagyobb választékban kaphatók Halmágyi Sámuel utóda női és leánytelöltő áruházában, Debrecen.

\* **Ne hallgassunk a mende-mondára,** hanem ha halottunk van, menjünk Vetéssy „Kegelet” temetkezési intézetébe, Kossuth-utca, a színházzal szemben, a hol legolcsóbb és legpontosabb a kiszolgálás.

\* **Szeplő, májfoltok, persenések ellen** biztos hatású a Rózsa arkenőcs. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

**LEGJOBB SZABÁSÚ INGEK KERETÉNél**

## TÁVIRATOK

### Ülés a t. Házban.

Budapest, máj. 2. A képviselőház e hó 7-én formális ülést tart, amelyen az elnök teszi meg jelentéseit.

### Engedmény a horvátoknak.

Budapest, május 2. A horvát képviselők és a kormány tegnap egész nap tanácskoztak a horvátoknak adandó kedvezmény dolgában. A horvát képviselők ma éjjel visszautaztak Zágrábba, hogy ott a regnicoláris bizottság ülésén jelentést tegyenek a vívmányokról. Nagy és jelentékeny vívmányokat érték el a horvátok. A postánál, táviradónál és a vasutnál a külső szolgálat nyelve teljesen horvát lesz, a horvátországi részeken a kormány lehetőleg csak horvátokat fog alkalmazni. A horvát autonomia tehát ismét bővült törvényhozáson kívül kapott engedményekkel.

### Az önálló vámtarifa.

Budapest, május 2. A képviselőház közgazdasági bizottsága ma délután tartott ülést. Lachner Hugó előadó ismertette az önálló vámtarifáról szóló javaslatot. A jelentést tudomásul vették. Nagy Ferenc (alkotmánypárti) kijelentette, hogy a szövetkezett pártok programjában az önálló vámterület nem szerepel, csupán a vámtarifa. Nagy vitát támasztott a Pozsony-Bécs közt építendő villamos vasut ügye, hogy engedélyezzék-e vagy sem. A többség az engedély megadása ellen foglalt állást.

### Vasutasok fizetésrendezése.

Budapest, május 2. A mai minisztertanácsban a vasutasok fizetésrendezésével foglalkozott a kormány. Hogy a tanácskozásnak mi eredménye volt, nem tudni. A vasutasok előléptetéséről szóló rendelet különben ma megjelent.

### Kiosapott pánszláv diákok.

Szarvas, máj. 2. Az ev. ref. főgimnázium felügyelő bizottsága ma délután 4-től este 10 óráig tanácskozott a diákok közt lappangó pánszlávizmussal ügyében. A gyanúsított diákokat kihallgatták. Az egyiknél töltött revolvért találtak. A vizsgálat eredménye alapján két pánszláv diákot kicsapásra ítélték és kérni fogják a közoktatásügyi minisztert, hogy az összes magyarországi tanintézetekből zárja ki őket.

### Halálugrás a mentőponyvába.

Newyork, május 2. Borzalmas tüzvész pusztította el a „Lótusz” nevű női-klubot. A tűz éppen ebéd idő alatt tört ki és oly gyorsan harapódzott tova, hogy a felső emeletről nem tudtak menekülni, mert a lépcsőház pár pillanat alatt lángokban állott. A tüzoltók mindent elkövettek, hogy az élőket megmentsek, de 7 nő szörnyet halt mégis. A szerencsétlenek a mentőponyvára mellé ugrottak.

### A cettinjei rendőrfőnök meggyilkolása.

Cettinje, május 2. A rendőrfőnök meggyilkolása és a podgoricai katonai kormányzó megsebesítése hivatalos jelentés szerint a következőképp történt: Egy részeg ember behatolt a podgoricai prelekturára és revolverlövésekkel megölte a rendőrfőnököt, továbbá Martinovics főkormányzót súlyosan megsebesítette. A főkormányzó kirántotta revolverét és lelőtte a gyilkost.

### Az óbudai árvíz.

Budapest, május 2. Az óbudai részeket a Duna elöntötte. Több utcából a lakókat ki kellett telepíteni.

### Halál a Dunaparton.

Budapest, május 2. Ma délután a Dunaparton, a propeller hidján halt meg Ludwigh János, a közigazgatási bíróság nyugalmazott másodelnöke. A 72 éves öreg ur Budára igyekezett. A hajóhídon a szívéhez kapott és összeesett. Nyomban meghalt. Holttestét a lakására szállították.

### Nagy sztrájk.

Budapest, május 2. A magyar leszámtoló bank raktárában 240 kirakó munkás bérharcba lépett. Béremelést, a szakszervezet elismerését stb. kérik. Az igazgatóság 48 órai haladékot kért, a megegyezés még nem sikerült.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Jánosi Zoltán sajtópere.** A darabont uralom idejében dr. Varga Lajos ügyvéd a „Debrecen” 1905. évi november 15-én megjelent számában „Dolgozik a liga” címen cikket írt. Az általános választójog kivására alakult liga ellen szölt a cikk, amelynek tagja volt Jánosi Zoltán lelkész is, aki rágalmazásért feljelentést tett Varga ellen, de a törvényszék tegnap felmentette a vád alól.

§ **Félt a szegyetől.** Bajári Julis 20 éves szakácsné szerelmi viszonyt folytatott, amelynek következményétől bűnös uton szabadt meg. Kis gyermekét a Kossuth-utcai temetőben elásta. A törvényszék 1 hónapi fogházra ítélte. Beleenyugodott.

§ **Szüleit védte.** Fábrián (Gyulai) Sándor 19 éves vámospécsi legény február 7-én, mikor hazament, látta, hogy idős Gombási Imre és családja anyját és mostoha apját veri, fogta magát és egy furkós bottal közéjük ütött. E közben úgy megütötte Gombásit, hogy 20 napig lepedőbe forgatták. A törvényszék tegnap 8 napi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre ítélte. Beleenyugodott.

## A legszebb.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Orlai szívélyesen fogadta a vőlegényt, akinek első kérdése az volt:

— Hol van Margit, az én drága meny-asszonyom?

Orlai nyugodtan válaszolta:

— Elment.

— Hová?

— Nem tudom. Kikocsiztak a feleségemmel és Jenővel.

A boldog vőlegény nagyot nézett.

— Hát nem várt engem?

— Tudta, hogy jössz, de arra magam se voltam elkészülve, hogy ilyen hamar.

— Hát lehet másképp. A ki a meny-asszonyát, mint én, úgy szereti, az egy perccel is nehéz szívvél tölt tőle. Az éjjel, hogy elmentem, lehetett három óra, mire kiértem s birtokomra. Nagyon keveset aludtam, de a mint felébredtem, nyomban befogattam. Magam hajtottam. Megizzadt a két deres, de egy óra alatt ide értünk. Hát mikor jön vissza Margit?

— Nem tudom. Régen nem látta Jenőt sem ő, sem a feleségem s most örömmel használták fel a kedvező alkalmat, hogy egy kicsit kikocsizzanak és kibeszélgessék magukat a régi, kedves időkről.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.\*

Dr. Nyiri Ernő

ügyvédi irodáját

Piac utca 71. sz. alatti

(Schvartz-féle házba)

helyezte át.

**SZÉP GARZON LAKÁS**

kertre, 3 szoba és előszoba, magános urnak Kossuth-u. kiadó 37. sz. alatt.

A Winkler-féle

VILLAMOS SZÍNHÁZ  
a vásártéren.

Ma, május hó 3-án és mindennap rendkívül gazdag műsor! Legnagyobb szenzáció! Itt először! Tiszta képek, minden rezgés nélkül!

**Maga az élet működik a vászonon.**

A műsorból különösen kiemelendő itt először:

**A harangozó és leánya.**  
Családi dráma, a fővárosi életből.

14 részletben.

1. részlet: A harangozó lakásán.
2. részlet: A találka.
3. részlet: Szökés automobilon.
4. részlet: Átkelés csolnakon.
5. részlet: Világi hölgyek között.
6. részlet: Közel a tönkremenéshez.
7. részlet: Kényszerítés a lopásra.
8. részlet: Lopás a harangozó lakásán.
9. részlet: Kitaszitva gyermekével.
10. részlet: Csecsemő a templom ajtóban.
11. részlet: Tíz év múlva.
12. részlet: Koldulás az utcán.
13. részlet: Gyermekek az anyának alamizsnát ad.
14. részlet: A megbocsátás.

Minden nap új műsor!

Tisztelettel

Winkler Lambert,  
tulajdonos.

**Mindenféle**  
**nyomtatványt**

gyorsan, ízletesen és olcsón  
kiadja a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

## Apró hirdetések.

TAKARITÓNÖT keresek azonnali belépésre.  
Arany J. utca 47.

PULYKA tojást veszek Bundi utca 12.

EGY 3 és fél loerejű cséplőgép kazánostól jutányos áron kedvező fizetés mellett. Bővebbet Debreceni Haláp 33. szám alatt

FELIRONÓ — idősebb nő — felvétetik a Dreher söresarnokban, Piac-u. 45. 2169

NEVELŐ felvétetik gimnazistákhoz, Piac-u. 45. 2170

\* Megérkeztek a \*  
tavaszi ujdonságok

costümökre és ruhákra

angol és divatkelmék  
bársonyok, diszek,

**Kontsek Kornél**

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

Előnyös bevásárlási hely a

**Deutsch Lajos**

Piac-utca 38. sz. alatti

fűszer üzlete.

## Új kenyérsütőde.

Szíves tudomására hozom a n. é közönségnek, hogy Csillag utca 73. sz. saját házámban

**Soroksári házikenyérsütődét**

nyitottam, — Sütéseket május hó 4-től elfogadok naponta háromszor. Levelezőlapon érkező értesítésre bárhol a városban azonnal megjelenek. Elvállalom családoknak egész éven át való kenyérral ellátását.

Tiszta és gondos kiszolgálásról biztosítom t. vevőimet. Tisztelettel

**ORBÁN SÁNDOR,**

„Soroksári“ házi kenyérsütőde tulajdonosa  
Debrecen, Csillag-u. 73.

766

**Donogán és Somossy céghez**

Debrecen, kistemplombazár megérkeztek a tavaszi divat gyönyörű ujdonságai

Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék,

Bluz selymek. — Napernyők, Óvók

Menyasszonyi kelengye

Kész fehérnemű

**Óriási szőnyeg raktar!**

## Remek választék!

jó mosó zsefkézből, (férfi ingre és női bluzra) kartonokból, batisztokból. Gyönyörű szövet, csipke, tűll, függönyök és stórok, ág- és asztalterítők, szőnyegek. Cécus lábtörők. Divatos harisnyák és zsebkendők. Nyári paplanok, fürdő köpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. — Férfi, női és gyermek kész fehérneműek.

**Menyasszonyi kelengyék**

Kardos Lászlónál,

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

588

## Kiadó üzlethelyiség.

Piac utca 72. szám alatt (Dr. Lukács-féle sarokházban) egy Piac utca felőli nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilágosítás kapható

Dr. Lukács ügyvédi irodájában,

Debrecen, Piac utca 38. szám alatt.

Kiváló minőségű

**PÖRKÖLT KÁVÉ**

naponként friss pörkölés

**1 kg. 1 frt. 40 kr.**

Minőségéről méltóztatásuk csekély mennyiség vétele által meggyőződést szerezni

**ANNOK SÁNDOR,**

Piac és Szent Anna-utca sarkán.

Tavaszi

**Kosztüm szövetek**

**Bluz kelmék,**

**Delinek,**

**Bluz-selymek,**

**óriási választékban  
érkeztek**

**Bosznay J. és Társa**

divatruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

## Poloskák

teljes kiltását felvállalom,  
ugy a falakból mint a butorokból  
saját találmányu  
irtó szerommal.

**1 üveg ára 5 és 7 kor.**

Lakások átnézését is vállalom.

**Schwartz Izsó,**

féreg irtási válalata

Hatvan utca 28. szám.

**ELADÓK:**

Homokkertben (83)

óriási telkű szép nagy ház, termő szőlő és gyümölcsös, jó vizű kúttal igen jutányosan eladó.

Szőlőtelep (82)

a diószegi útfélen 22 kat. hold teljesen felrigolozva és nagy része már betelepítve.

300 frt. készpénzzel (81)

megvehető ház a Tóóskertben (a Hatvan-utcai vasúti állomás háta mögött) nagy telek, szép lakások, fesett és pádimentozott szobák, istálló, szép gyümölcsös stb. Ára azonnali elutazás miatt mindössze 2000 frt.

Soha ilyen kedvező alkalom (80)

A Hatvan-utcai kertben, a lelencház közvetlen közelében eladó szép új ház, nagy udvar, jó vizű kut, nagy telek. Eltávozás miatt igen jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható.

Tóóskertben (79)

nagyon közel a városhoz, nagy telek, nemes gyümölcsös és termő szőlő, két szobás lakás mellékhelyiségekkel, karámozott sertésöl stb. Ára — hallatlan olcsó — mindössze 1700 frt.

Csapó-utca végén (78)

Vilmoshuszár laktanya mellett a Szilágyi Ferenc háza 5300 frtért megkapható. Egészen új téglá épület, cement cseréppel fedve óriási nagy telek, három rendbeli lakosztályal és mellékhelyiségekkel igen kedvező fizetési feltételek mellett.

Olcsó és igen jól jövedelmező ház (77)

Paacsirta utca 56. sz. alatt, téglá épület, cseréppel fedve, hat rendbeli lakosztályal és mellékhelyiségekkel. Jutányosan megvehető.

Jókai utca 3. szám (75)

jutányosan megkapható, van rajta többrendbeli uri lakás, sarok ház, egészen új épület. Van rajta fűszerüzlet és hozzá külön korlátlan italmérési helyiség. Az udvarban jóvizű kut, szívó-nyomó szivattyúval. Utolsó ára 10 ezer 500 frt.

Eladó uri ház az Arany J.-utca legelején. (71)

Eladó 30 köblös szántóföld tanyával a Cucában. (70)

Csapó utcai sarok ház mellett (67)

Eötvös utca 91. számú ház igen jutányosan megkapható. Van rajta igen jó menetelű kis vendéglő, hat rendbeli lakosztály mellékhelyiségekkel, istálló 6 lóra, kocsiszin stb.

Csapó-u. legvégén (63)

az ugynevezett Patay-telepen igen szép kis ház két rendbeli lakással, üvegezett veranda, 10 méter hosszú seréssől, jó vizű kut, külön virágos, gyümölcsös és veteményes kerttel. A ház teljesen új és adómentes. Ára 2600 frt.

Veres-u. 13. sz. ház igen jutányosan megkapható (60)

Lorántffy-u. 13. sz. ház (57)

óriási nagy udvarral, igen szép uri lakásokkal, üvegezett veranda, 2 világos és 2 sötét pince, külön sütőház, mosókonyha és nyári konyha. Jó vizű szivattyús kut. Egészen új épület. Ára 11 ezer frt.

Baros-utca 8. sz. ház (54)

olajba festett utcai frontta, többrendbeli lakosztályal (katonatisztek lakják) nagy telkű, igen szép és rendezett udvar, egészen leéglázva, jó vizű szivattyús kut, a szobákban eszerépkályhák. Ára 14 ezer 500 frt.

Agárdi-utca 6. sz. ház (51)

igen olcsóért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható. Van rajta jó menetelű kis fűszerüzlet, italmérés és trafikengedélyel.

Honvéd-u. 14. sz. ház eladó (43)

Ezen ingatlanok után érdeklőni lehet a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételi Irodájában” Csapó utca 13. sz. Érdeklődések alkalmával kérem a hirdetésnél levő számra hivatkozni.

778

# Villand Testvérek NAGY CIRKUSZA

DEBRECEN (vásártér)

május 7-én hétfőn este 8 órakor

nagy megnyitó  
diszelőadás.

Minden vasárnap d. u. 4 órakor és este 8 órakor

2 nagy diszelőadás.

A Villand Testvéreknek, a világhírű művészpárnak és Budapest kedvenceinek, társulata nagyszabású, elsőrangú erőkből áll, melyről az egész ország osztatlan bámulattal beszél, miért is ugy Debrecen mint Hajdú-megye n. é. közönsége el ne mulassza a Debrecenben csak rövid ideig látható változatos előadásokat mielőbb és mentül gyakrabban megszemlélni.

**Helyárok a következők:**

Egy páholy 5 személyre . . . . .	20 kor.
Zártszék . . . . .	3 "
I. hely . . . . .	2 "
Páholyülés . . . . .	4 "
II. hely . . . . .	1.20 "

Karzat 60 fillér.

A cirkúszépület eddig még soha nem látott nagyszabású, diszes, elegáns és 4000 embert magába foglalható épület.

Villamos világítás. Pazar berendezés.  
Kényelmes ülőhelyek. Hideg buffet.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**KIADO** lakás. Simonffy utca 19. 3 pince lakás, két kijáratral az utcára és udvarra, értekezhetni az udvarba a házmesternél. 2122

**HELYI** készítményű harisnyákból nagy választék. Ugyiszintén színes cipőkhöz vagy alkalmi harisnyák gyors megkötése és harisnyafejelések a legszebben készítettnek Marton Gyulánál Pia- utca 9. 1125-2

**FÜSZIER** üzlet új piactér, kaszárnya és gyárak közelében azonnal átadó. Cim a kiadóba. 2157

**KFT** szobás lakás azonnal kiadó. Csapó-utca 22., értekezhetni ugyanott.

**AUGUSZTUS** 1-re egy 3 szobás uri lakás az udvarban kiadó Batthyány-utca 5. sz. értekezhetni ugyanott. 1 ebédlő garnitúra eladó. 2154

**Permetezőshöz** legökéletesebb és legolcsóbb az országszerte elősmert legjobb 10 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debrecen, I. Szappanos utca 10. sz. alatt gyártott pótszahadalmazott „Sugár” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végeit elfogadok. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**ELVÁLALOK** mindenféle fehérneműek elkészítését ugyiszintén mindenféle himzékeket, agy-beli, ingbetét monogramok kifogástalan elkészítését. Cim a kiadóba. 2168

**UTCAI** 5 szobás lakás külön udvarral azonnal kiadó, értekezhetni Hatvan-utca 42. 2160

### Kereslet.

**KÉT** tanulóleány 10 korona és 2 tanuló fiu 10-15 korona havi fizetéssel felvétetik Bányai József zsinór és paszomány gyárában Piac utca 43. 2139

**EGY** négy polgárit végzett leány megfelelő állást keres cim a kiadóba 2145

**EGY** jó varrónő uri házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadóba. 2141

**SZAKÁCSNÉ** vagy bejáró kerestetik, értekezni reggel 7-9-ig, utbaigazítást a kiadóba. 2131

**EGY** tanuló felvétetik Ott Karoly üzletében Kossuth utca 2. 1375

**SZAKÁCSNÉ** esetleg főző bejárót keresek, értekezni reggel 7-9-ig Csapó utca 53. 2131

**FIATAL** fodrász segéd alkalmazást keres május 10-re. Cim a kiadóba. 2156

**MINDENEST** esetleg takarítónőt keresek azonnali belépésre Nap utca 16. 2158

**ÖGYES** józanéletű moznár vamórlésre kerestetik Hant malomba Nagy Létán. 2154

**NAGYMUNKÁS** férfiszabó segéd női szabósághoz, kabát és derékvarrónők állandó alkalmazásra — jó fizetéssel — és tanulóleányok felvétetnek Gyórfy Karoly női szabó divattermében József kir. hg. utca 6. sz. 2167

**KÉT** ügyes varrónő felvétetik Péterfia 18. sz. alatt hatul az udvarban. 2166

**ELSŐRENDŰ** szakácsné vidéki kaszinó részére kerestetik. Bővebbet Félégyházi fűszerüzletében Cserrynél. 2165

**ÁLLITO** fiut keres egy naponként kuglizó társaság. Elfoglaltsága d. u. 4-7-ig. Cim a kiadóba. 2163

### Eladás.

**EGY** ósinos ház előnyös feltételek mellett eladó Csillag utca 30. 2138

**ELADO** egy nyári omnibusz Bethlen-u. 29 1422

**MATT** butorok eladók. Cim a kiadóba. 12:9

**HONVEDHUSZÁR** tisztu egyenruha felszerelve, eladó. Cim a kiadóba. 2040

**RAKÓCI** utca 22. sz. ház eladó vagy kiadó, esetleg több lakás kiadó, értekezni lehet Eötvös utca 4. 1457

**EGESZ** téglá, ócska 30-40000 olcsón eladó Bostor József H.-Szovát.

**3** darab Takarékpénztári részvény eladó darabonként 600 kor., osztalék évente darabonként 35-40 korona. Cim a kiadóba. 2144

**EPITKEZŐK** figyelmébe. Ocska ajtó fél eladó. Görbe utca 11. sz.

**SZŐLŐ** karónak való akácfa eladó, értekezni lehet Eötvös utca 90. Mezei Mihálynál. 2155

**ELADO** a Bocskay kertben egy nyilas szőlő. Cim a kiadóban. 2163

**BOLT** berendezés olcsón eladó Miklós utca 55. szám alatt. 2160

**JO** karban levő 4 ablakra való fehér csipkés roletta jutányosan eladó. Cim a kiadóba. 2159

## PAVLOVITS KÁROLY

műpítész irodáját

Hunyadu-u. 2. (I. em.)

helyezte át.

## Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kemék, nyári mosó szövetek, hozzávaló belésárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

## SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon-és szőnyeg-áruhaza,

Debrecen, Rózsa utca I. szám.

Alapított 1842. évben.

## MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valóban, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakaosabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörccs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jelos házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepeostell eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyvítettek.

## MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valóban

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL” feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csuz és meghülés egyéb következményeinél legismertesebb népszor.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

## Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnöttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

## MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

## Sertéshizlalók és tenyésztők figyelmébe.

Alólirott kinyilatkoztatom, hogy nálam Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere anyira bevált, hogy ezután minden hizlalaskor, ha egy csapat sertést veszek azt mindég használni fogom. Debrecen, Nagy Lajos nagyhizlaló. Elöttünk Balassa Sándor hirdapiró. Elöttém hasonlólág bizonyítom, Móricz Ferenc nagyhizlaló, hentesáru gyáros Debrecen.

A fentieket még határozottabb formában igazolja Ngs. Balog Tihamér Szentkozma. B.-Ujfalu mellett, csicséri Orosz István jegyző Mike-Párcs, 470 drb. sertés most is azt eszi a harmad évi siker után, Ngs. Csapó István nagybirtokos ur Pa. István telki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még Nagytisztelettü Rátz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar) Ngs. Balthazar D. esperes ur H.-Böszörmény. Ngs. Gosztonyi Kálmáné uradalma Pa. Alatka stb. stb. 1 doboz 2 korona, mely 2 disznónak egy évid elég. Kapható mindeu gyógyszerárban és drogueriában. „Laboratoire Cosmétique Matilde”

## Kun Hajduszovát.

Direct hozzám küldött 6 koronás rendelvények franco.

## Búdai Mária Forrás

természetes sulfatos ásványviz.

Véredény elmeszesedésnél, hngy- és lvarszerui bántalmak ellen, valamint a gyomor-, bél-, máj- és epeutak bajainál és szivbajok ellen páratlan hatásu gyógyviz.

Kitünő gyermekhashajtó! Kitünő gyermekhashajtó!

Főraktár

## WEISZ MÁRTON

fűszer- és ásványviz kereskedőnél Debrecen, Deák Ferenc-utca 26. Telefon 1. sz. Kapható pontos használati utasítással az összes gyógytárakban, fűszerkereskedésekben és drogeriákban.